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Közhelyesen: nem szavakra, hanem tettekre van szükség. Helyesen: a szavak és a tettek 
egysége a jó megoldás. Ez utóbbira lehet példa a gyulai Független Egyesület hétvégi 
projektnyitó rendezvénye.  

 

  

Essünk túl a formaságokon! A – többek között – szenvedélybetegek számára szociális 
ellátását végző gyulai Független Egyesület közel 26 millió forintos állami támogatást nyert az 
Új Széchenyi Terv TÁMOP–5.5.1/B–11/2–2011–00116, „Családban az erő!” című 
projektjével. A terv elindult a megvalósítás útján, ennek nyitó konferenciáját rendezték meg a 
Békés megyei fürdővárosban. Még annyit: a projekt az EU támogatásával, az Európai 
Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg. 

  

Ha még nem riadt el a nyájas olvasó ennyi hivatalosság láttán, elárulhatjuk, a történet nagyon 
is az emberről, a mindennapjainkban felbukkanó problémákról, azok megelőzési, megoldási 
lehetőségeiről szól. Amit a Független Alapítvány tesz, nem más, mint lehetőség biztosítása az 
akár tragikussá is válható gondok elkerülésére, az azokból való kikecmergésre. Ezúttal 
játékosan, vidáman, okos szavakkal, közösség szervezésével. A programfolyam címe is 
mutatja: itt minden a családban marad… (Az egyesület nevében a „Független” szó több 
módon is értelmezhető, így a függőség ellenpárját is kikövetkeztethetjük belőle.) 

  



 

  

A projekt széles körű összefogás eredménye. Az egyesületen kívül részese a megvalósításnak 
a „Mersz” Közhasznú Alapítvány, a Gyulai Kék Lámpa Egyesület, a Gyulai Civil Szervezetek 
Szövetsége, a Békés Megyei Sclerosis Multiplexes Emberek Közhasznú Szervezete, a Dél-
Alföldi Wellness Egyesület, a Gyulai Nagycsaládosok Egyesülete, Gyula város civil referense 
és drogambulancia. 

  

A rendezvény a sajtó tájékoztatásával indult. Mint megtudtuk, a konferencia résztvevői 
alapvetően az együttműködő szervezetek képviselői voltak. Dr. Fleischmann Enikő, a 
Független Egyesület elnöke nyitotta meg a tanácskozást. Elmondta, hogy az egyesület 
tevékenységi köre jóval túllépi a város határait. Gyulán kívül Sarkadon és Orosházán, sőt a 
Csongrád megyei Szentesen és Hódmezővásárhelyen is munkálkodnak. Hangsúlyozta, hogy a 
testi és lelki szenvedélybetegségek megelőzésének fontos színtere a család. 

  

Ezt követően Galbács Mihály, Gyula alpolgármestere lépett a mikrofonhoz, s támogatásáról 
biztosította a 22 hónapon át tartó programsorozat megvalósítóit. Emlékeztetett: ezek az utolsó 
percek, amikor a család hagyományos szerepének visszaállítására esélyünk lehet. Dr. Kovács 
József országgyűlési képviselő, a Parlament egészségügyi bizottságának elnöke, a gyulai 
kórház főigazgatója a családot védendő nemzeti értékként jellemezte. Megerősítését nem 
csupán társadalmi, hanem gazdasági érdeknek is nevezte. A Békés Megyei Kormányhivatal 
Népegészségügyi Szakigazgatási Szervét képviselő dr. Sárosi Tamás helyettes Békés megyei 
tiszti főorvos egy régi igazságot idézett: „A betegség szegényít, a szegénység betegít”. Akkor, 
amikor az anyaság, a gyermekvállalás egyre inkább háttérbe szorul, nem haszontalan tudni, 
hogy annak, aki biztos családi háttérrel rendelkezik, az egészségkilátásai is jobbak. E téren a 



törvényi szabályozás mellett kitüntetett szerepe van a civil szervezeteknek is. Sós Imre a 
város civil referenseként arra hívta fel a figyelmet, hogy ilyen horderejű civil programot még 
nem indítottak Gyulán. 

  

 

  

Zsigmond Aranka, a Független Egyesület alelnöke előadásából kiderült: a programok 
sokaságát nem csupán a gyulaiaknak, hanem a Gyula környékieknek is tartják. Az pedig 
természetes, hogy a városban tartózkodó turisták, mások minden előfeltétel nélkül részesei 
legyenek bármely rendezvényüknek. (Valamennyi program ingyenes.)  Azzal számolnak, 
hogy mintegy ötezer érdeklődő fordul meg majd a rendezvényeiken.   

  

Céljaik között szerepel, hogy biztonságos szabadidős program-, tréninglehetőséget kínáljanak 
fiataloknak, s a családalapításra irányítsák a figyelmet, lehetőséget teremtsenek gyermekek, 
szülők közös programjaira, az idő vidám, kellemes eltöltésére. 

  

Mint elhangzott, ifjúsági konferenciákkal, városrészi családi napokkal (Gyulaváriban, 
Újváriban, a Törökzugban), játszótéri mulatságokkal, családi vetélkedőkkel, bográcsos 
összejövetelekkel kívánják elősegíteni az említett célok elérését. Ízelítő a programcímekből: 
„Több gyerek – több öröm”, „Házasság hete”. 

  



A programok, tréningek közösségek építését is szolgálják. Ezért szerveznek ifjúsági klubot. 
Innen is egy cím: „Ne aludj el haraggal!”. Főként felnőttek számára élesztik fel a fonót, ahol a 
gyermekek felügyeletét is megszervezik. (Miként más családi és felnőtt rendezvényeken 
szintén gondoskodnak erről.) 

  

Amolyan tanfolyamfélék is lesznek. Ilyen például az önismereti tréning, bizonyos tematikus 
csoportok kialakítása, a gyesről visszatérők ismeretekkel felvértezése, de a fiatalok és a 
felnőttek, sőt a szakemberek számára a mindennapokban jól hasznosítható sajtó- és 
kommunikációs trénig is a gyakorlatiasságot hivatott szolgálni. Nem titok: kialakítanak egy 
cserebere-központot.         

  

Mindent egybevetve: a 17 féle programon belül – a 22 hónap alatt – 200 rendezvényt 
tartanak.   

  

Érdeklődésünkre a szervezők elmondták, hogy az egyes programok előtt a különféle 
médiumok segítségével hívják fel a figyelmet az adott rendezvény tartalmára, helyszínére és 
időpontjára. 

  

 

 


